

### 《报废机动车回收管理办法》下月起施行

近日,国务院正式公布《报废机动车回收管理办法》,并将自下月1日起施行。2001年6月16日公布的《报废汽车回收管理办法》同时废止。按照现行办法,拆解的报废机动车发动机、方向机、变速器、前后桥、车架等“五大总成”只能作为废钢铁回炉冶炼,废车收购价格参照废旧金属市场价格计价。新《办法》则明确,“五大总成”可以通过再制造予以循环利用。此外,新《办法》还包括报废机动车的收购价格不再参照废旧金属计价等。

### 2035年云南将全面建成中国最美丽省份

日前,省委办公厅、省政府办公厅印发《关于努力将云南建设成为“中国最美丽省份”的指导意见》,《指导意见》明确,云南要落实最高标准、最严制度、最硬执法、最实举措、最佳环境的要求,着力实施空间规划管控、城乡环境大提升、国土山川大绿化、污染防治大攻坚、生产生活方式大转变等五大行动,到2035年,全面建成中国最美丽省份。总体目标为:到2020年,空间治理体系初步形成,城乡人居环境明显提升,生态保护修复工程全面实施,污染防治攻坚战取得重大进展,绿色生产生活方式加快形成,建设中国最美丽省份取得实质性进展;到2025年,生态美、环境美、城市美、乡村美、山水美成为普遍形态,总体建成中国最美丽省份;到2035年,生态保护、环境质量、资源利用等走在全国前列,全面建成中国最美丽省份。

### “东方小夜曲”《小河淌水》将拍成电影

电影《小河淌水》联合出品协议4月26日在云南签约,该电影将在今年下半年开机。《小河淌水》是云南民歌代表作,素有“东方小夜曲”的美誉。2011年,以《小河淌水》为代表的云南弥渡民歌被列入国家级非物质文化遗产名录。此次拍摄同名电影,将赋予这首“东方小夜曲”新色彩。“电影《小河淌水》与民歌《小河淌水》一脉相承,核心故事为‘马帮文化’里的凄美爱情。”参与拍摄的云南星光柠檬影视文化传媒有限公司董事长严梦云介绍,电影将融合云南独具特色的民族文化、地域文化、自然风光等,展现音乐之美和爱情之美。

### 使用社保卡须谨防被盗取个人信息

近年来,银行卡、信用卡被盗刷和泄密的新闻时有发生,而犯罪分子也开始将“黑手”伸向社保,他们通过仿冒人社部门网站、社保App等盗取个人信息,从事诈骗活动。在网上进行人社相关业务查询、申请、办理时,需提高警惕,辨别真伪。首先,在网上查询社保信息或是通过线上办理相关业务时,要登录官方平台,防止落入网络陷阱。其次,要保管好社保卡,不外借他人,丢失及时补办,保护好个人密码。社保卡是社会保障体系中个人身份识别的凭证、信息交换的介质,社保卡外借将可能带来个人隐私泄露、社保卡盗刷、社保信息诈骗等一系列隐患。此外,业务入口安全非常重要,线下使用社保卡、线上使用电子社保卡时,一定不要下载安装非授权软件。

## 相约北京世园会

“让园艺融入自然,让自然感动心灵。”长城脚下,妫水河畔,一幅绘就美丽中国、绿色发展的画卷在4月29日绚丽绽放。

世界园艺博览会,素有世界园艺界的“奥林匹克盛会”的美誉,2019年在北京延庆举办,会期长达162天,活动将持续至10月7日。

这是继1999年昆明世园会、2010年上海世博会和2018年首届中国国际进口博览会之后,我国举办的级别最高、规模最大的国际性博览会。

### 什么是世界园艺博览会

世界园艺博览会(简称世园会)是国际上最高级别的园艺专业博览会,是世界各国园林园艺精品、奇花异草的大联展,会期通常为六个月,自晚春起,经盛夏至中秋。

不同于一般的国际贸易博览会,世界园艺博览会宗旨是促进世界各国经济、文化、科学技术的交流与发展,使每个参展国家能够利用这个机会宣传自己,向全世界展示各自在各个领域所取得的建设成就。

从1960年第一届荷兰鹿特丹世园会,至2019年北京世园会,共计12个国家27个城市举办了34届世园会。在亚洲,日本在1990年大阪举办过一届,泰国在2006年清迈举办过一届,韩国在2013年顺天举办过一届。

世界园艺博览会根据举办规模和时间等分为A、B、C、D四个类别。具体来看,A1类是最高级别的大型国际园艺展

## 胶原蛋白还能“补”回来吗?



都说过了25岁,胶原蛋白就开始迅速流失,我们将面临一大危机——变老!那么,胶原蛋白究竟是什么?流失的胶原蛋白还能“补”回来吗?

### 胶原蛋白是皮肤美丽的根基

胶原蛋白是皮肤骨架最主要的成分,可以维持皮肤的饱满、光滑度及弹性,也被称为皮肤的“弹簧和水库”。随着皮肤自然老化或外部环境的影响,胶原蛋白的结构会出现改变、逐渐流失,这也是造成我们皮肤松弛、缺乏弹性和产生粗糙皱纹的主要原因。所以,胶原蛋白与我们皮肤的



展会。每年举办的A1类展览会不得超过一届,同一国家举办A1类世园会需间隔十年以上。A2类是国际园艺展览,B1类是有国外单位参展的长期园艺展览,B2类是有国外单位参展的短期园艺展览。每年最多举办两届B类展览会。C类是国际园艺展。D类是国际园艺贸易展。

继1999年昆明世界园艺博览会后,时隔20年,A1级国际园艺博览会再次花落中国,就是本次北京世界园艺博览会。

### 长城脚下的世园会

让园艺融入自然的怀抱,让自然感动人类的心灵,让人类与自然和谐共生。

2019年北京世界园艺博览会以“绿色生活、美丽家园”为主题,在503公顷的土地上营建了百余个风格迥然、形态

各异“园中园”,汇聚成一片万花盛开的大花园,以及由中国馆、世界馆、植物馆、生活体验馆、妫汭剧场构成的核心建筑“四馆一心”,为来自全球各地的宾客展现一场园艺盛宴。

作为北京世园会最重要的标志性建筑,中国馆像一柄温润如玉的如意舒展于青山绿水之间,主打“锦绣园艺情,如意中国梦”的设计理念,以诗意的中国语言讲述美丽的园艺故事。

世界园艺博览会不仅是荟萃世界园艺精华、展现全球园艺发展水平的盛会,还是生活、生产、生态相映成趣,科技人文相互融合的盛会,向世界讲述了中国生态文明的建设历程,展示了人与自然和谐共生的愿景。

何大分子物质都不容易进去,胶原蛋白就属于大分子物质。涂抹胶原蛋白产品后,它们只是停留在了皮肤层,无法进入皮肤较深层。虽然现今化妆品化工技术日益发达,声称可以将大分子胶原蛋白切割成很小的分子,以穿透皮肤屏障。但目前并没有研究证实使用了这些含有“胶原蛋白”的护肤产品后,皮肤内胶原蛋白的含量或者体积极真的增加了。

不过,虽然“胶原蛋白”的护肤产品很难让皮肤中的胶原蛋白再生,但胶原蛋白分子中含有大量亲水基的氨基酸,可以帮助皮肤锁住水分子,让肌肤远离干燥。

### 吃出好皮肤,需要优质蛋白质

想要通过饮食让皮肤受益,需要多摄入优质蛋白质食物,人体才能充分吸收,才可能输送到皮肤。那么哪些食物中优质蛋白质含量高呢?

蛋:鸡蛋、鸭蛋等蛋类;  
豆:大豆、四季豆、绿豆以及豆腐、豆腐干等豆制品;  
瘦肉:主要包括家禽肉(鸡、火鸡肉)、牲畜肉(牛、羊)的瘦肉和鱼肉;  
奶:牛奶(最好是脱脂牛奶)。  
当然,胶原蛋白合成过程中,除了需要氨基酸之外,还需要一个重要的合成原料——维生素C。  
富含维生素C的食物有:猕猴桃、草莓、橘子、菠菜、辣椒、青椒、番茄、苹果等。

### 护肤品让胶原蛋白再生?有点难

我们的皮肤就像一层保护屏障,任

# 提高灾害防治能力 构筑生命安全防线

中共大理市委主办  
内部资料 免费赠阅  
欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博  
有新闻线索请@大理时讯  
Email:dlsxtg@163.com

传真电话:2121743  
新闻热线:2121743  
13987250936

2019年5月10日 星期五  
农历己亥年 四月初六

多云  
14℃ ~ 25℃

第1350期  
编辑/陈曙娟

微信扫一扫  
了解更多资讯

## 国家森林草原防火督查组到我市调研

5月7日至8日,全国绿化委员会办公室专职副主任胡章翠一行到我市,就森林草原防火机构设置、工作运行、生态保护等情况开展督查调研。

自进入森林高火险防火期以来,我市大风天气逐渐增多,且无有效降雨,森林防火形势十分严峻。市委、市政府通过狠抓责任落实、严格火源管理、强化应急准备,确保森林防火工作取得成效。工作中,我市超前谋划,全面落实森林防火责任制,结合近期高火险森林防火工作面临的严峻形势,对全市森林防火工作进行安排部署;严格执行“全市林区及林缘范围内禁止一切野外用火”的规定,切实开展火灾隐患清除工作;进一步加强森林防火工作宣传力度,全面创建浓厚全民防火氛围;按照“组织、训练、任务、机具、报酬、指挥”六落实的要求,组织建立了能够快速出动、具有较强战斗力的扑火队伍,并分级、分类加强扑火安全、扑火技能、火场自救等方面知识培训,切实提高处置能力。

截至目前,全市已召开各级防火会议675场次,共签订防火行政责任书1960份,开展纪检部门专项督查12次、60人次,出动巡山护林144524人次,上山登记100.49万人次,收缴火种20742具,设置检查站(点)183个,执勤人员624人,印制市森林防火通知书100.98万份,乡镇书写防火标语5429条。同时,调整组建市指挥部1个、指挥所11个、指挥组120个,组建武装部民兵预备役应急扑火专业大队1支、苍山保护管理局半专业扑火队1支、驻乡(镇)半专业扑火队13支、扑火应急分队(义务扑火队)93支,确保发生火灾能真正做到重兵扑救、安全扑救和快速扑救。

国家森林草原防火督查组先后到下属镇洱滨村护林防火检查点、大理旅游集团公司苍山大索道、海东镇,实地查看卡点上山登记、物资装备等情况,听取下关镇森林草原防火工作汇报,观摩扑火专业队森林防火演练,了解专业扑火队建设情况,考察我市森林草原防火指挥监控系统、扑火物资储备、苍山林区森林防火以及面山绿化工作开展情况,对我市森林防火投入经费、队伍建设、整合资源、技术力量等工作进行了深入督导调研。 记者 杨辉

## 我市以农村综合改革为动力推进乡村振兴

近年来,我市充分发挥基层党组织活力,着力增强农村综合改革系统性、整体性和协同性,积极消化阻碍乡村振兴的各种障碍,以农村综合改革为动力推进乡村振兴成效显著。

积极争取项目资金。在吃透上级农村综合改革政策基础上,积极与上级主管部门沟通汇报,争取获得更大的扶持力度。2016-2018年,全市争取农村综合改革试点项目共40个,总投资5815.64万元;其中省级财政奖补资金4910万元,州级财政奖补资金358.08万元,整合其他财政资金112.15万元。

加强项目监管力度。在实施农村综合改革试点项目时,每个项目均成立市、镇(乡)、村三级项目建设领导小组,对项目建设、成效负全责。每个项目都编制项目实施方案,项目通过市级批复后,严格按实施方案和市级批复进行项目建设,不随意调整项目建设内容,对项目质量、项目资金进行全程监管。

### 夯实绿色产业基础 推动乡村振兴发展

## 我市创建全国文明城市市容市貌和公共秩序整治专项工作推进会召开

5月8日,大理市创建全国文明城市市容市貌和公共秩序整治专项工作推进会召开,贯彻州市党委、政府全力争创第六轮全国文明城市的决策部署,了解掌握市容市貌整治和公共秩序整治工作开展情况,进一步明确专项组各项职责任务。

市委副书记王梅芬出席会议并讲话。她指出,当前,全市上下正全力开展全国文明城市创建工作,州、市对常态加严开展文明创建、全力加快创文步伐工作看得很重、抓得很紧、寄予厚望,提出了更高的要求。各级各部门要深刻认识到,深化文明城市创建,切实抓好年度各项创文工作必须抓紧抓实,以更高标准要求自我,切实为全市掀起深化全国文明城市创建新热潮作出应有贡献。



## 银桥镇全力打好5月水质保卫战

自开展洱海5月水质保卫战以来,银桥镇党委、政府高度重视,领导干部身先士卒,深入沟渠滩地,带头撸起袖子加油干,群众紧跟步伐,扎实开展洱海保护治理各项工作,不断掀起5月水质保卫战新高潮。

为扎实推进5月水质保卫战,银桥镇及时召开会议安排部署,细化工作措施,强化组织保障,严格落实责任,扎实推进清理库塘及清塘腾库工作。截至5月5日,累计投入库塘专项整治1020人次,使用抽水机8台、割草机34台、挖机2台、清理杂草、水生植物240吨,打捞浮萍182亩,腾出库容64607立方。出动2台大挖机、6辆渣土清运车,在各村前期摸

底排查基础上,对辖区建筑垃圾进行持续性清查清理,共清运建筑垃圾236车次。

同时,银桥镇抓实管水治水工作,动员一切可以动员的力量,持续开展“三清”环境卫生整治行动,各村委会加大辖区河道、沟渠、田间地头等重点整治力度,组织专人全面开展清垃圾、清禽畜粪便、清沟渠工作,重点对沟渠内垃圾、黑臭泥进行清掏,对形成“死水”的采取应急抽离,强化沟渠管理。镇主要领导带队,组织镇村组河长、沟渠长现场检查督促水质保卫战工作推进情况,结合6项清理整治标准,进一步

排查存在问题,各村委会抓紧整改落实。银桥镇还抓住近期洱海水位较低时机,“不等不靠、主动出击”,及时开展沿湖沉积物清理等整治工作,并对近岸地笼进行大清理,组织8人专职清理队伍,配备船只2艘,共收缴近岸地笼7车420个、丝网16张,收缴后的地笼及时上交至洱管局执法组。杨彬 彭黎明



### 坚决打赢洱海保护治理攻坚战

作指标任务作说明;市交警大队、市住建局、市交通运输局、市城管局主要领导代表成员单位作表态发言。

副市长荣荣出席座谈会。大理海东开发管委会、大理经开区城管局、市“三清洁”办、市爱卫办、州生态环境局大理分局、市住建局、市城管局、市自然资源局、市民政局、市交警大队、市古保局等单位部门负责人主要领导参加会议。



记者 郭鹏昌



# 祝野

周刊

第258期 策划 刘清华 杨娟



## 时空连线

苍山十九峰斜阳峰下,在西洱河北岸,有南诏王阁罗凤所筑南诏古城遗址,因苍山自北向南势如游龙摆尾,故称“龙尾城”,又名“下关”。作为龙尾城南大门的龙尾关,依地势而建,护卫着龙尾城,使其成为固若金汤之城池。沿街而上,槐花飘香,古树苍翠,老屋古朴,云逸风清,行走其间让人如沐春风。



# 时光里的“龙尾关”

○杨 雯

龙尾城始建于唐天宝二年(公元743年)。公元739年,南诏王皮罗阁从现今巍山的“巍(山于)图城”迁都“太和城”,延至阁罗凤即位,期间又修筑了“大厘城”(今喜洲)以及上关的“龙首城”和下关的“龙尾城”,并派兵在上、下两关驻守拱卫国都。建龙尾城时,根据“龙首关”在北,苍山从北至南,山势犹如游龙摆尾,故命名为“龙尾城”,又因城内槐树较多,也简称“槐城”。

龙尾关城楼在龙尾古城南端,背靠龙尾城,前临水流湍急的西洱河。该城楼是由土木砖石筑就的一座敌楼,楼下为通关口,书有“龙尾关”三个大字,楼上两层驻有重兵守关,楼檐口下悬“龙关锁钥”一块横匾。龙尾关下的西洱河上建有一座木桥,名“清风桥”,南诏王阁罗凤建龙尾城后改建为石拱桥,称“黑龙桥”。

龙尾关自古为兵家必争之地。唐天宝十年(公元751年)因唐将张虔陀贪淫无德,凶残暴虐,引发



了“天宝之战”,唐朝派鲜于仲通征讨南诏,南诏王不得已与之开战,唐军溃败,鲜于仲通单身逃回。诗人白居易在《蛮子歌》里曾写:“鲜于仲通六万卒,征蛮一战全军歿。至今西洱河岸边,箭孔刀痕满骨枯。”唐天宝十三年(公元754年),唐朝再派剑南留后使李宓率兵十万攻南诏,阁罗凤无奈只好与吐蕃联合四面夹击唐军于龙尾关外的西洱河畔,唐军千里征战饥俄疲惫,十万将士粮秣所耗甚巨,供应不济,加上水土不服,多染疾病,结果全军覆没,李宓沉河而死。诗人郭沫若依此史事曾写诗:“天宝何能号盛唐?南征一度太周张。万人京观功安在,千载遗文罪更彰。我爱将军诗句好,人传冤鬼哭声藏。糊涂天子殃民盛,无怪蒙尘到蜀疆。”龙尾关城楼上曾挂一对楹联:“建安平南,五月渡泸,诸葛亮智擒孟获众心服汉相;天宝失策万里出师,阁罗凤诱歼李宓一战破唐军。”之后的元朝大将兀良哈台、明朝的蓝玉、沐英直到清朝的杜文秀、清将杨玉科等,均在龙尾关下鏖战过。龙尾关城楼屡遭火炮轰击攻城之灾,还历经河水冲击、河堤坍塌等,最终毁于清同治末年(约公元1874年)。

龙尾关不仅是御敌关隘,也是交通要道,出关过黑龙桥分三路,直南为蒙舍路,向西为永昌路,向东为白崖路,既是进西藏的茶马古道,更是商贾云集分散物资的重要城关,据传龙尾关城楼比现存的“寿康楼”(北城门楼)更加雄伟壮观。在没有战火的年代,龙尾关城楼上昼夜灯火辉煌,弹唱洞经,品茗休闲,明代诗人杨慎、方沆、张来仪、逯杲、程本立、李元阳等曾在此间留下了千秋难忘的璀璨诗句。游客们登上城楼可领略苍山叠翠、洱河西流的美景,顿觉神思飞越,如沐春风。



龙尾街主干道,依坡而建。这里因多出长寿老人,故而得名“寿康坡”。登寿康坡而上,古城斑驳的风貌依稀可见,青石板路上的凹凸点想必是茶马古道特有的马蹄印,可以想见当时商人拉马前行、孩子们在一旁嬉闹的景象。古街两旁,有人家坐于门旁,在用石头堆砌的铺台子上做生意,凑近细看年岁古老的墙壁上还留有“银钱兑换,童叟无欺”等模糊的字样。当年的龙尾古街商贾云集,吆喝声、叫卖声、嬉笑声、马蹄声此起彼伏,一派繁华景象。驻足龙尾关口,昔日景象历历在目,在满目阑珊的夜色里,那时的龙尾关一片灯火通明。

沿古街而上,关口上的石壁光滑平整,想必也是行人来来往往伸手触摸,为石壁留下了岁月的痕



迹。古街两旁,仍然有一些古旧的房屋院落,这些石木结构的房屋建筑,都是一砖一瓦堆砌而成,历经风剥雨蚀,固然有不少磨损、破坏,但并不妨碍这方水土滋养众生百态的风貌,反而更赋沧桑,更赋光阴承载生命一番景象和意义。石木的建筑中,房屋墙壁的石头裂缝里蔓延出了爬山虎一类的藤木植物,依偎着湿润的土壤,过着自给自足的生活,好不安逸,就算无人照料,也在夕阳的脚下自在生长。过往的行人,总是禁不住这番绿嫣的诱惑,依着这方古朴,一坐就是半晌。偌大浮生之下,仰着一方碧空青蓝,倚着一城涟漪清芳,实来安逸,不负此生。我想,时光眷恋的大概也是这方安详的净土。

踏着昔日的马蹄印,沿坡而上,青石开道,石壁

下的老店有三十多年的历史,从早到晚,这里宾客满座,络绎不绝。吃货们可以来这里饱餐一顿,从早点的“小锅”系列,中午的“生皮”凉米线,吃到晚餐的各种炒饵丝、炒米线,只要你能吃,无不让你味蕾绽放,大快朵颐。我想,类似“龙尾小吃”这样的老店,无论是食客还是商家本身,吃的不是味道,而是情怀。大理人是“家乡宝”,钟情于家乡的饮食习惯和味蕾的享受,大概其他地方美食佳肴都替代不了的。与其说大理人任性,倒不如说是大理人真性情,重感情。不怕错过万千佳肴,就怕吃不到儿时记忆。

“李氏烤卤”源起八十年代初,有三家分店。寿康坡上就有一家,门口有小溪流淌,中午一过,关门打烊,菜单永远都是旧三样,没有其他。完全就是大理人的生活模样,心比天宽,不过多苛求。若真想好吃,是真的要趁早,每日的新鲜都是限量版,午饭一过,晚了就要落空,徒留明日要赶早的念想在原地打转。

光阴流转,斗转星移。而今,龙尾关,默然隐存,褪去了年轻的热情,只身像位百岁老人,在时光的这头,安然地望着河岸对面的年轻下关茁壮成长,青云而上。我想,有关于时间的分水岭,无论对故城或是旧人而言,都是一次莫大的洗礼和历练。老去的光华也许



谱不出动人、悠扬的歌,但这方沸腾过的年华,势必会灌溉出另一方天地的炙热,温暖更迭不断重逢。

旧人不可忘,故城不能放。城楼之下,城墙边上,新野绿荫,花朵飘香拥满古墙。“槐城”里的安逸是年岁悠悠的漫长。对岸鳞次栉比的高楼耸起,关里关外和谐共生,共谱新篇。

时光那头的巷子里,藏着“龙尾关”的旧日漫长。退一方天空海阔,写另一方灯火辉煌。